
Relazione sull’andamento del Servizio CRED 2025 Silvabella Corbetta 

e rimando dei Questionari di Gradimento 

 

I questionari distribuiti tramite Google Forms hanno raccolto dati in quantità di gran lunga 

maggiori rispetto al cartaceo (nel servizio 2024 si sono raccolti 21 Questionari in forma anonima 

contro i 112 compilati quest’anno) e sono stati compilati in modo trasversale a tutte le fasce d’età, 

in modo bilanciato nel genere degli iscritti e uniformemente distribuito come mostrano i grafici qui 

allegati.

 



 

 

 

Le attività proposte sono state particolarmente apprezzate, con una percentuale di gradimento 

schiacciante al 99,1%. I materiali utilizzati sono parsi alle famiglie adeguati (93,8%) ai giochi 

proposti e alle fasce d’età in cui sono stati impiegati.  



 

 

Il CRED Corbetta si conferma come stimolo diretto alla socializzazione del bambino e punto di 

riferimento per la nascita di nuovi legami nel periodo estivo. Le famiglie riportano che il 93,8% dei 

bambini iscritti hanno saputo costruire nuovi legami e stabilito nuove amicizie. 

 

 

Particolarmente gradite sono state le attività outdoor, con riferimento diretto nei commenti ai 

laboratori ECUA che, quest’anno, hanno coinvolto tra i volontari anche la D.ssa Veterinaria e un 

Team di addestratori di cani da Ricerca. Fanno seguito le attività manuali e quelle espressive. Le 



strutture ospitanti si confermano adeguate e funzionali per quasi il 93% delle famiglie 

intervistate anonimamente. 

 

 

 

Alla domanda “Quale attività piacerebbe trovare a suo figlio/a nel Cred dell'anno prossimo, 
che è mancata quest'anno?” le famiglie hanno lasciato 112 commenti 

 



 

 

Qui di seguito, per una più facile lettura, riportiamo alla lettera tutti i commenti che i genitori hanno 

esplicitato alla voce “Eventuali criticità rilevate nella relazione con educatori o referenti”. 

 

 

 

Ai suggerimenti portati dalle famiglie in merito alla domanda “Ci sono criticità in merito alla 
struttura?” sono state raccolte 40 risposte: 

 

Nel complesso, il servizio CRED 2025 è stato pienamente apprezzato dal 96,4% dei genitori 

coinvolti, in modo parziale dal 2,7% delle famiglie e non è stato apprezzato dallo 0,9% degli 

iscritti. 

 

 



 

 

Alla richiesta di motivazione della domanda  “Se non è stata di buon livello ci può indicare 

perchè?” sono state raccolte le seguenti risposte: 

 

Infine, nei “suggerimenti e osservazioni per i prossimi anni” vengono richieste fondamentalmente 

aperture aggiuntive, alcuni benefit (anche a pagamento, da verificarne la possibilità, nota personale) 

come la seconda maglietta e un rinforzo sulle attività che hanno un rimando alla parte etica educativa. 

 

 

 

 


